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Τελετή βράβευσης του Διαγωνισμού συγγραφής κειμένου με θέμα «Άνθρωποι που 

εμπνέουν: Ξεπερνώντας τα έμφυλα στερεότυπα και τις κοινωνικές προσδοκίες» 
 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Δευτέρα 27 Απριλίου 2026,  στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) η τελετή βράβευσης για τον Διαγωνισμό συγγραφής κειμένου με θέμα 

«Άνθρωποι που εμπνέουν: Ξεπερνώντας τα έμφυλα στερεότυπα και τις κοινωνικές 

προσδοκίες» 

 

Ο Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου διοργανώθηκε από την Διατμηματική Επιτροπή για την 

Ισότητα των Φύλων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

 

Ο φετινός διαγωνισμός είχε ως στόχο να προβληματίσει τα παιδιά και τους/τις νέους/νέες γύρω 

από την ισότητα των φύλων και τα έμφυλα στερεότυπα, που περιορίζουν επιλογές και ευκαιρίες, 

ώστε: α) να αναγνωρίσουν πρόσωπα που εμπνέουν με τη στάση και τη δράση τους, 

υπερβαίνοντας τους περιορισμούς του φύλου, β) να εκφράσουν με δημιουργικό τρόπο πώς ο 

καθένας και η καθεμιά μπορεί να κυνηγά τα όνειρά του/της, ανεξαρτήτως φύλου και γ) να 

εμπνευστούν από τα θετικά πρότυπα, οραματιζόμενοι έναν κόσμο ισότητας, σεβασμού και 

συνεργασίας. 

 

Το θέμα του διαγωνισμού συγκεκριμένα είχε ως εξής: 

 

«Γράφω και δημιουργώ ένα κείμενο για ένα πρόσωπο που με εμπνέει, επειδή: 

τόλμησε να ακολουθήσει τα όνειρά του, ξεπέρασε τα έμφυλα στερεότυπα, τις κοινωνικές 

προσδοκίες ή την κοινωνική καταπίεση,με τη στάση του προωθεί την ισότητα, την αποδοχή και 

τη συνεργασία ανάμεσα στα φύλα. 



Το πρόσωπο αυτό μπορεί να είναι α) γνωστό, από το κοντινό ή/και οικογενειακό περιβάλλον 

(π.χ. μέλος της οικογένειας ή της κοινότητας) ή β) ένα διάσημο πρόσωπο (π.χ. επιστήμονας, 

εκπαιδευτικός, αθλητής/αθλήτρια, ακτιβιστής/ακτιβίστρια, καλλιτέχνης, συγγραφέας), το οποίο, 

σε κάθε περίπτωση, ενσαρκώνει το μήνυμα της ισότητας και της ελευθερίας των επιλογών.» 

 

Το κείμενο μπορούσε να έχει τη μορφή ενός αφηγηματικού κειμένου ή ενός άρθρου γνώμης, 

στο οποίο θα επεξηγούνταν οι λόγοι για τους οποίους το πρόσωπο στο οποίο γίνεται αναφορά, 

εμπνέει. 

 

Ο διαγωνισμός απευθυνόταν σε μαθητές/μαθήτριες Ε’ και Στ’ τάξεων Δημοτικού, 

μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίων, καθώς και μαθητές/μαθήτριες Λυκείων και Τεχνικών και 

Επαγγελματικών Σχολών. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό ήταν προαιρετική και η συγγραφή των 

κειμένων έλαβε χώρα σε μη εργάσιμο χρόνο, σε συνεννόηση με τους/τις εκπαιδευτικούς που 

διδάσκουν τα μαθήματα της Γλώσσας/Λογοτεχνίας, Αγωγής Ζωής/Αγωγής Υγείας/Οικιακής 

Οικονομίας/Οικογενειακής Αγωγής κ.ά. 

 

Η δρ. Έλενα Χατζηκακού, Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου και Πρόεδρος της 

Διατμηματικής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων ΥΠΑΝ, καλωσόρισε τους/τις 

παρευρισκόμενους/παρευρισκόμενες. Έπειτα, απηύθυναν χαιρετισμό η κ. Ελένη Κουζούπη, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική 

Εκπαίδευση, η κ. Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων, ο κ. Μαρίνος 

Μουσιούττας, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και η Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονεμήθηκαν τέσσερα βραβεία στην κατηγορία των 

Δημοτικών Σχολείων, τέσσερα βραβεία στην κατηγορία των Γυμνασίων και τέσσερα βραβεία 

στην κατηγορία των Λυκείων/Τεχνικών Σχολών.  

 

Τα ονόματα των μαθητών/μαθητριών που βραβεύτηκαν δημοσιεύτηκαν σε σχετική Εγκύκλιο του 

ΥΠΑΝ: https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp20015a 

  

https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp20015a


 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


